

# ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+ Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
12 сентября  
2018 года

Цена –  
10 рублей 26 копеек

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/yurginskoe72>

№ 73  
(8661)

ИА «Тюменская линия» сообщает

## Александр Моор победил на выборах главы Тюменской области

Убедительную победу на выборах губернатора Тюменской области одержал кандидат от партии «Единая Россия» Александр Моор. За него, по предварительным данным, отдали свои голоса 816 тыс. 253 избирателя (65,86%). Об этом на пресс-конференции в совместном пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия» сообщил председатель избирательной комиссии Тюменской области Игорь Халин.

Второй результат показал кандидат от ЛДПР Артём Зайцев, за ручившийся поддержкой 161 тыс. 68 человек (12,99%). Совсем немного уступил ему кандидат от КПРФ Иван Левченко. За него – 159 тыс. 81 избиратель (12,83%). Четвёртое место занял кандидат от «Справедливой России» Владимир Пискайкин – 71 тыс. 569 голосов, или 5,77%.

## Один из важных дней политической осени

Как вы относитесь к выборам? Этот вопрос в последние несколько недель задавался своим респондентам, чтобы узнать их мнение по поводу одного из важных событий в политической жизни области. Чтобы узнать настроение, с которым юргинцы пойдут выказывать своё волеизъявление, выбирая главу региона. Признаюсь честно, мнения были самые противоположные. И всё-таки выборы в Юргинском районе по-прежнему привлекают внимание, что бы там ни говорили скептики о пассивности населения. Как доказательство: за первый час на избирательном участке № 2515, расположенным в здании Юргинского отделения Заводоуковского агропромышленного техникума, проголосовало более 16 процентов избирателей: 118 избирателей из 736, включённых в список. И это не считая 20 человек, которые подали заявления на голосование вне стен участка.

В единый день голосования Тюменская область избирала своего губернатора. Помимо главы региона тюменцы выбирали депутатов представительных органов. Так, в Юргинском районе прошли дополнительные выборы депутата думы Бушуевского сельского поселения.

Согласно уставу Тюменской области, глава региона избирается на пятилетний срок гражданами Российской Федерации, проживающими на территории области. Кандидаты выдвигаются только политическими партиями, имеющими в соответствии с федеральными законами право участвовать в выборах. Самовыдвижение не допускается. При этом претенденту на должность кандидата надо было пройти так называемый муниципальный фильтр – собрать и представить в комиссию не менее 238 подписей депутатов представительных органов и глав муниципальных образований.

И вот позади предвыборная кампания, которая давала возможность всем четырём кандидатам – выдвиженцам от фракций партий «Единая Россия», «Справедливая Россия», «Либерально-демократическая партия России» и «Коммунистическая партия Российской Федерации» – знакомить жителей области со своими программами. А жителям, в свою очередь, определить, какая из программ ближе им по духу и сути.

В Юргинском районе в восемь часов девятого сентября открылись одновременно семнадцать избирательных участков. Надо сказать, что предварительное голосование, которое охватывает жителей труднодоступных населённых пунктов, прошло накануне, 2 сентября. Избирательные комиссии Северо-Плещёвского и Лабинского участков выезжали в Бельховку и Малую Трошину – именно эти две деревни по документам считаются труднодоступными – с переносными урнами для голосования. В результате досрочно свои голоса отдали 90 жителей района.

Первый адрес, куда следует наша редакционная машина, – районный Дворец культуры. Здесь располагается комиссия самого многочисленного участка

В зале для голосования избирательного участка № 2514, расположенного в районном Дворце культуры, встречаем Нину Николаевну ПИНИГИНУ, бывшего педагога Юргинской средней школы. Хотя... бывших учителей не бывает. И доказательство тому – сегодняшние выборы: Нина Николаевна – одна из первых, кто перешагнул порог избирательного участка!

– Участвую во всех выборах. Всегда исполняю свой гражданский долг. Помню первые свои выборы в качестве избирателя. Было это в городе Шуя Ивановской области, откуда родом, я тогда училась в десятом классе, – вспоминает Нина Николаевна. А на реплику об активной позиции избирателя лаконично отвечает: – Хочу хорошо жить! Сегодня выбрала человека, который мне показался очень ответственным, кому можно доверять.



### Выборы-2018



На избирательном участке № 2515, который располагается в здании Юргинского отделения Заводоуковского агропромышленного техникума, в течение первого часа свои голоса отдали 118 избирателей. В том числе двое – Анна ШУТЬКО и Николай Аксёнов – участвовали в выборах впервые. Всего же в списках самых молодых избирателей четыре семьи.

– Пошла на избирательный участок сразу, как только проснулась и умылась, – с улыбкой говорит Анна. – Всё, что происходит впервые, всегда немного волнительно. Когда шла на избирательный участок, пытаясь представить, что меня ожидает. Когда зашла в помещение для голосования, все волнения прошли: члены комиссии, избиратели – везде знакомые лица. Меня встретили с улыбкой, помогли сориентироваться, объяснили куда идти, как отразить в избирательном бюллетене своё волеизъявление. Прежде чем сделать выбор в пользу того или иного кандидата, я внимательно прочитала информацию о каждом. Мой выбор – осознанный.



райцентра, насчитывающего более полутора тысяч избирателей. Мы подъезжаем к самому открытию. Достаю из сумочки диктофон и аккредитационное удостоверение представителя средства массовой информации, которое накануне доставили из избирательной комиссии Тюменской области. Думаю о том, что «аккредитация» в переводе с латинского – «доверие», а значит, нам, работникам информационно-издательского центра, доверяют информировать о том, как проходит такое важное для области и всей страны мероприятие – выборы губернатора. А ещё думаю о том, что оно вряд ли пригодится: районных журналистов знают на избирательных участках в лицо. Да и у жителей не возникает никаких сомнений в отношении нашей миссии...

Без пяти восемь: в ожидании открытия участка собралось порядка двадцати человек. Кстати, самый первый избиратель – Сергей Николаевич Никитин – пришёл ещё раньше.

Двери учреждения культуры открываются, и нас у входа встречает председатель УИК Светлана Владимировна Матвеева. Она поздравляет всех с единственным днём голосования и вручает Сергею Николаевичу, как первому проголосовавшему, нагрудный значок «Я выбрал губернатора».

– В списке избирателей четверо именинников, которые отмечают сегодня 32 года, 45, 57 и 78 лет, и семеро впервые голосующих – Аркадий Дмитриев, Екатерина Борисова, Виктория Лахметкина, Никита Замятин, Максим Коновалов, Олеся Марченко и Данил Злой. Наши старейшие избиратели – Антонина Васильевна Матвеева и Антонина Леонтьевна Синягина, им по 95 лет, – комментирует она. – Через полгода выездная комиссия начнёт обезжать тех, кто согласно заранее поданным заявлениям участвует в выборах вне помещения для голосования. Таковых на нашем участке на данный момент 64 человека. До четырнадцати часов мы ещё будем принимать заявки по телефону для выездной комиссии.

Следующий адрес – здание Юргинского сельского лесхоза,

которое на время выборов стало помещением для голосования избирательного участка № 2516. «Это мы удачно зашли», – прокомментировал один из моих коллег, видя очередь перед кабинками для голосования и за бюллетенями из вновь прибывших избирателей.

– Явка хорошая, – подтверждает наши наблюдения председатель УИК Светлана Давыдовна Юрченко, которая имеет большой опыт работы в избирательных комиссиях. – В планах выездной комиссии объехать все частные адреса и обойти все отделения районной больницы.

Избирательный участок № 2515. Помещение для голосования располагается в здании Юргинского отделения Заводоуковского агропромышленного техникума. Это и наш с Евгенией Савельевой, редактором радиопрограммы «Юргинская волна», и Еленой Анатольевной Чемакиной, редактором телепрограммы «ТВ-Юрга», участок. Прежде всего используем своё право на голосование. Исполнив гражданский долг, берём комментарии у председателя УИК Ирины Анатольевны Поповой и односельчан.

С Ириной Анатольевной говорим об избирательной активности юргинцев. Цифры красноречивее слов: за первый час своим правом выбора воспользовались более шестнадцати процентов избирателей.

– И это не считая избирателей, которых на данный момент обезжают члены нашей комиссии Владимир Николаевич Кольчев и Елена Николаевна Моисеева. Жители района осознают всю важность выборной кампании, приходят семьями.

Словно в подтверждение слов Ирины Анатольевны в спортзал заходит семья Тарасевич – в полном составе: Ирина Ивановна, Александр Николаевич, дочери Анастасия и Алёна.

– Решение прийти всем вместе на избирательный участок принимали коллегиально, – улыбается Ирина Ивановна. – Мы все патриоты и своего района, и своей области, и страны в целом, у нас уже стало семейной традицией вместе ходить на выборы. И Настя, несмотря на то, что с мая этого года живёт и работает в Заводоуковске, приехала на выходные, сегодня с нами она вместо группы поддержки, так как прописана в областном центре.

Через считанные минуты к участку подъезжает автомобиль Юргинского автоклуба. Работники культуры приехали с программой «Мы – граждане России, великой державы», они в течение полутора часов создавали праздничное настроение избирателям данного участка, даря им песни, проводя викторину. Это было в рамках районного фестиваля «Юргинская осень». В течение дня автобус побывал ещё на двух участках – в Юргинском лесхозе и деревне Палецкой.

Людской поток значительно редеет к вечеру. Но работа комиссий продолжается и после закрытия избирательных участков, где свет не гаснет до поздней ночи: участковая комиссия ведёт подсчёт голосов, составляет протоколы, оформляет соответствующие документы, упаковывает бюллетени, чтобы отправить в территориальную избирательную комиссию...

О. КОНОВАЛОВА  
Фото И. ПЛАТОНОВОЙ

# Кто в тереме живёт?

На одной из улиц районного центра за считанные недели, а точнее за три месяца, вырос двухэтажный теремок из круглого леса. Особенность этой новостройки в том, что дом возведён в рамках регионального проекта партии «Единая Россия». Данный проект – «Дом для молодой многодетной сельской семьи» – стартовал три года назад по инициативе экс-главы региона Владимира Владимировича Якушева. Жильё строится без привлечения бюджетных средств, только на личные деньги единороссов и всех, кто присоединился к проекту.

Семья из Лесного, в которой воспитываются пять девочек, узнала о том, что стала участницей проекта, а решение об этом было принято политсоветом Юргинского местного отделения партии, накануне Международного женского дня. У молодой семьи Александры Сергеевны Пушкарёвой и Физули Батмановича Гамзатова маленький дом площадью 39 квадратных метров – согласитесь, для семи человек очень тесно!..

И вот, не прошло и полгода, как состоялось торжественное открытие новостройки, для старших дочерей Ангелины, Каролины и Полины празднование Дня знаний плавно перешло в новоселье.

А почётными гостями этого семейного события стали секретарь Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Андрей Викторович Артюхов, депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия» Богдан Иосифович Богославец и глава Юргинского муниципального района Виктор Валентинович Васильев. Хотя «гости» – не совсем правильно подобранные слова. Поправлю: полноправные участники данного праздничного события.

Проект действительно замечательный. Далеко не все многодетные семьи, прожива-



В.В. Васильев, Б.И. Богославец, А.В. Артюхов



По традиции – красная лента

ющие в селе, могут позволить себе новостройку. Выбор данной семьи не был случайным: и мама, и дочки являются активными участниками мероприятий, проводимых в детском саду, школе, селе, районе, – сказал в приветственной речи Виктор Валентинович Васильев. Слова особой благодарности региональному

политсовету партии, депутатам областной думы за поддержку и реализацию подобных проектов. Спасибо строителям, благодаря труду которых происходит сегодняшнее событие.

– Президент России Владимир Владимирович Путин неоднократно заявлял, что власти должны создавать условия для

## Вслед за событием



Счастливые новосёлы

позитивные демографические тенденции, которые сложились в России и регионе за последние годы, – заметил в поздравлении новосёлов Андрей Викторович Артюхов. – Сегодняшнее событие стало возможным во многом благодаря Богдану Иосифовичу Богославцу. Напомню, что он профинансирует также строительство дома для многодетной семьи из Сорокинского района. Собирать деньги непросто. Проект, замечу, недешёвый – дорогой. Общими силами, без привлечения бюджетных средств, до конца года мы построим восемнадцать домов. Нас в ближайшие дни ожидают Заводоуковский городской округ, Аромашевский, Ялуторовский, Сладковский, Исетский, Абатский районы. Останутся ещё четыре района на следующий год. К сентябрю 2019 года намечено сдать в общей сложности 22 дома. Таким образом, поручение Владимира Владимировича Якушева мы выполним!

– Что может быть приятнее такого события? Сама природа радуется вместе с новосёлами: стоит хорошая солнечная погода! Начался учебный год, и у девочек есть возможность готовить домашние задания в спокойной обстановке – в своих отдельных комнатах, а у малышей есть где разместить свои игрушки, – с искренней улыбкой Богдан Иосифович Богославец передал ключ многодетным родителям.

После того, как почётные участники мероприятия перерезали традиционную красную ленту, наступил самый торжественный момент – то, ради чего все собрались. Хозяйка открыла входную дверь, приглашая всех оценить результаты труда строительной бригады и разделить за чашкой чая радостные моменты новоселья...

О. КОНОВАЛОВА  
Фото И. ПЛАТОНОВОЙ

## Социальный ракурс



## Консультация по телефону горячей линии

Специалисты пенсионной службы продолжают консультировать граждан по телефону горячей линии. За восемь месяцев текущего года такую

включая использование своих персональных данных.

Если заявитель является получателем пенсии и иных выплат, но кодовое слово ранее не сообщал сотрудникам ПФР, специалисты клиентской службы предлагают подать заявление о согласии на предоставление территориаль-

на этот год и не изменил своего решения на год 2019, обращаться в Пенсионный фонд не нужно, – поясняет руководитель клиентской службы (на правах отдела) ПФР в Юргинском районе Татьяна Александровна Шевелёва. – Если же получатель НСУ поменял решение – нужно

## В

Ска: дошк: искл: На г: путат: комите: ЛДПР: Вален: Благ: учреж: нокос: игровс: Из р: милли: видео: вейши: Ребя: танце:

## Актуально

## Консультация по телефону горячей линии

Специалисты пенсионной службы продолжают консультировать граждан по телефону горячей линии. За восемь месяцев текущего года такую

включая использование своих персональных данных.

Если заявитель является получателем пенсии и иных выплат, но кодовое слово ранее не сообщал сотрудникам ПФР, специалисты клиентской службы предлагают подать заявление о согласии на предоставление территориаль-

## Бюджет области сохраняет социальную направленность

Бюджет Тюменской области сохраняет свою социальную направленность. Этот факт отметил председатель комитета Тюменской областной думы по бюджету, налогам и финансам Дмитрий Горицкий, комментируя отчёт правительства региона об исполнении областного бюджета за первое полугодие 2018 года.

В первом полугодии 2018 года в областной бюджет поступило в виде доходов более 90 млрд 831 млн рублей, или 68 процентов годового плана. Основными доходными источниками в структуре поступлений налоговых и неналоговых доходов в областном бюджете являются налог на прибыль организаций – 73 процента и налог на доходы физических лиц – 13 процентов. Поступление налога на прибыль организаций в областной бюджет за первое полугодие 2018 года составило более 63 млрд

520 млн рублей, или 77 процентов к годовому плану.

Поступление налога на доходы физических лиц – более 11 млрд 711 млн рублей, или 54 процента к утвержденному годовому плану.

Расходы областного бюджета в первом полугодии 2018 года профинансираны на сумму более 59 млрд рублей.

«На финансирование социальной сферы направлено более 35 млрд 871 млн рублей, или 61 процент общих расходов областного бюджета, – отметил Дмитрий Горицкий. – По сравнению с показателями аналогичного периода прошлого года данные расходы выросли на 25 процентов».

На реализацию 29 государственных программ Тюменской области выделено более 50 млрд 940 млн рублей, или 86 процентов расходов областного бюджета.

### ЛПХ стали больше производить и продавать мяса

На 15 процентов вырос объём мяса, закупленного в личных подсобных хозяйствах в первом полугодии 2018 года, по сравнению с прошлым годом.

Такие данные на заседании комитета областной думы по аграрным вопросам и земельным отношениям привела заместитель губернатора, директор департамента финансов Тюменской области Татьяна Крупина.

«На поддержку малых форм хозяйствования на селе было направлено 60 миллионов рублей», – пояснила она.

А всего в первом полугодии кассовые расходы на исполнение программ по поддержке сельского хозяйства составили 1,5 млрд рублей.

«На развитие животноводства направлено 488 миллионов рублей, – рассказала Татьяна Крупина. – По итогам полугодия мы имеем рост к уровню прошлого года по производству и надоям молока, по поголовью скота, а также реализации скота и птицы. При поддержке бюджета приобретено 233 головы племенного скота молочного направления».

Объём государственной поддержки растениеводства, по данным департамента, составил 717 млн рублей. Тринадцать предприятий обновили парк сельхозтехники, современным оборудованием оснащается за-

вод по переработке картофеля, проводится модернизация животноводческих помещений, устанавливается новое технологическое оборудование в рамках реализации инвестиционного проекта по реконструкции птицефабрики Боровская.

2016-м – 19 процентов. Так что мы идём в ногу со временем».

Есть небольшое отставание по уборке картофеля – из-за переувлажнения почвы мощная картофелеуборочная техника не может выйти на поля.

## Область полностью обеспечит себя картофелем и другими овощами

Тюменцы зимой не останутся без овощей и картофеля.

Урожайность этих культур, как сообщил на заседании комитета областной думы по аграрным вопросам и земельным отношениям заместитель губернатора, директор областного департамента АПК Владимир Чайметов, на уровне прошлого года. Темпы уборки этих важных культур остаются на хорошем уровне.

«На утро 5 сентября у нас убрано 20 процентов площадей, занятых овощами открытого грунта, – пояснил он, – в 2017 году на этот день было убрано 22 процента, в

## «Абилимпикс» пройдёт в Югре

Третий региональный чемпионат по профмастерству для людей с инвалидностью «Абилимпикс» пройдёт в Нижневартовске 25-26 октября, сообщает правительство ХМАО-Югры.

В настоящее время принимаются заявки на участие. В 2018 году определено 12 компетенций для проведения конкурсов: веб-дизайн, адаптивная физическая культура, документационное обеспечение управления и архивоведение, учитель начальных классов, воспитатель детей дошкольного возраста (презентационная компетенция), ремонт и обслуживание автомобилей; поварское дело и другие по категориям «школьники», «студенты» и «специалисты» не старше 65 лет.

# От озимых культур к картофелю

Первое хозяйство, которое посетили в период уборочной кампании, – общество с ограниченной ответственностью «КРИММ-Юрга». По данным отдела сельского хозяйства районной администрации на 5 сентября, данное сельхозпредприятие завершило уборку озимых культур. Площадь, занятая под озимой пшеницей, составляла 253 гектара, валовой сбор – 1319 тонн, урожайность – 52 центнера с гектара.

Наш разговор состоялся с агрономом Эдуардом Валерьевичем ВОСТРИКОВЫМ, эта уборка для молодого человека – уже восьмая.

– Поздравляем коллектив с таким хорошим началом. Эдуард Валерьевич, за счёт чего достигнут такой высокий урожай?

– Мы убрали озимую пшеницу сорта «Новосибирская 40», на



Э. В. Востриков

варительно, 19 августа, провели диссикацию – сжигание ботвы – с целью укрепления кожуры. Выдержав положенный в две недели срок, вчера, наконец, приступили к уборке. Почти за сутки засыпали

### Агрокомплекс: задача дня



С. Н. Ващенко



## Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<b>Главный редактор</b> <b>Г.В. НИЯЗОВА</b>	<b>Издатель:</b> Автономная некоммерческая организация <b>«Информационно-издательский центр «Призыв»</b> Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00. Отпечатано в АО «Тюменский издательский дом». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1675. Заказ № 2423.	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.
<b>Учредитель:</b> Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45	<b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356	Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.